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N i e d e r s c h r i f t
öffentliche Sitzung des Ortsrates Groß Düngen

Sitzungstermin: Donnerstag, 07.07.2011

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:30 Uhr

Ort, Raum: Bock´s Gasthof, Groß Düngen

Anwesende:

Herr Busche, Marc
Herr Germer, Klaus
Herr Beelte, Martin
Herr Fibich, Ernst
Herr Franz, Erwin
Herr Gibhardt, Fritz-Heinz
Herr Güldenpfennig, Martin
Frau Hillebrand, Ursula
Herr Wedekin, Karl-Otto

Es fehlten:

Herr Baumert, Johannes entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

TOP 2 Genehmigung der Ortsratsniederschrift vom 19.04.2011 und vom 30.05.2011

TOP 3 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlüsse aus der vorgenannten Nieder-
schrift

TOP 4 Vorstellung der Ergebnisse des Gewaltpräventionsprojektes der Joseph-Müller-Schule 
Groß Düngen

TOP 5 Zuschussantrag der Joseph-Müller-Schule für die Fortführung des Gewaltpräventionspro-
jektes

TOP 6 Information über die Baumaßnahme auf der A7
hier: Verkehrsbehinderungen im Umleitungsbereich

TOP 7 Vorstellung des Kinderferienprogramms
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TOP 8 Mitteilungen und Anfragen   - Anschließend Einwohnerfragestunde -

Protokoll:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Ortsbürgermeister Busche eröffnete die Sitzung und stellte fest, dass die Einladung mit Tagesordnung 
rechtzeitig ergangen und der Ortsrat beschlussfähig sei.

2 Genehmigung der Ortsratsniederschrift vom 19.04.2011 und vom 30.05.2011

Die vorgenannten Niederschriften wurden in Form und Fassung genehmigt.

3 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlüsse aus der vorgenannten Nieder-
schrift

Ein Bericht war nicht erforderlich.

4 Vorstellung der Ergebnisse des Gewaltpräventionsprojektes der Joseph-Müller-
Schule Groß Düngen

Der Ortsbürgermeister berichtete, dass für das Projekt im abgelaufenen Schuljahr ein Zuschuss in Hö-
he von 200,00 € gewährt wurde, verbunden mit der Bitte dem Ortsrat ein Feedback zu geben.
Er begrüßte Frau Lipper und Frau Hildering vom Förderverein der Joseph-Müller-Schule, und bat die 
abgelaufenen Maßnahme kurz zu erläutern.

Die Sitzung wurde von 19:10 – 19:20 Uhr unterbrochen.

Die Damen schilderten, dass das Projekt in die Schwerpunkte 
-  Streit- und Selbstschutzausbildung
-  Selbstschutzkurs

gegliedert wurde, die Maßnahmen von den Kindern gut angenommen wurden. Auf Grund des positi-
ven Verlaufs werden die Kurse im Folgeschuljahr erneut angeboten . Die Finanzierung soll durch 
einen Elternbeitrag, Beteiligung des Fördervereins und möglichst einem Zuschuss des Ortsrates gesi-
chert werden.

5 Zuschussantrag der Joseph-Müller-Schule für die Fortführung des Gewaltpräventi-
onsprojektes

Beschluss:

Zur Fortführung des Projektes Gewaltprävention an der Joseph-Müller-Schule bewilligt der Ortsrat 
Groß Düngen einen  Zuschuss in Höhe von 200,00 €. Nach Ablauf der Maßnahme wird um Bericht 
gebeten.

Abstimmungsergebnis:   einstimmig
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6 Information über die Baumaßnahme auf der A7
hier: Verkehrsbehinderungen im Umleitungsbereich

Einleitend berichtete Herr Busche, dass die Baumaßnahme, bzw. deren zu erwartenden Beeinträchti-
gungen bereits im Stadtrat angesprochen wurden. Des weiteren  hat ein Termin mit dem Polizeikom-
missariat Bad Salzdetfurth stattgefunden, bei dem ein Arbeitspapier vorgestellt wurde, welches groß-
räumige Umfahrungen ausweist, die eine Entlastung der B 243 vorsehen.
Das PK Bad Salzdetfurth hat in diesem Zusammenhang zugesagt, bei übermäßiger Belastung der B 
243, insbesondere in der Ortschaft Groß Düngen, kurzfristige manuelle Regelungen zur Ableitung des 
Verkehrs zu ergreifen.
Da diese Maßnahmen bisher nicht erkennbar sind, appellierte er an die Bürger, im Bedarfsfall selbst 
den Kontakt zum PK Bad Salzdetfurth aufzunehmen.

Die Sitzung wurde von 19:40 – 19:55 Uhr unterbrochen.

Unter den Zuhörern bestand mehrheitlich die Auffassung, dass in einem ersten Schritt die Ortsdurch-
fahrt bis hin zur Auffahrt Hildesheimer Börde mit einer 7,5 t-Beschränkung versehen werden sollte, 
um so zumindest den Schwerlastverkehr zu unterbinden. Es wurde auch die Frage nach einer Beteili-
gung der Anlieger an eventuellen Straßenausbaubeiträgen (kürzere Lebensdauer der betroffenen Stra-
ßen) gestellt.

Herr Busche erklärte, die Verkehrsproblematik kurzfristig mit dem Bürgermeister zu besprechen.

Anmerkung der Verwaltung:
Da es sich hier um eine Landesstraße handelt, wurden und werden für die Hildesheimer Straße selbst 
keine Beiträge erhoben. Beitragspflichtig sind die Gehwege.

7 Vorstellung des Kinderferienprogramms

Der Ortsbürgermeister stellte das von Barbara Franz-Bock zusammengestellte und begleitende Ferien-
programm vor.
Da Frau Franz-Bock die Organisation für die Zukunft abgibt, bedankte er sich im Namen des Ortsrates 
für die langjährige Mitarbeit mit einem Geschenk.

8 Mitteilungen und Anfragen   - Anschließend Einwohnerfragestunde -

Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass

a) die Joseph-Müller-Schule eine Schulfest ausgerichtet hat.
b) zu dem Jubiläum 925 Jahre Groß Düngen die RUBS eine vierseitige Sonderveröffentlichung 

herausgegeben hat.
c) die Maibaumaufstellung erstmals zusammen mit dem Sportverein, Spielmannszug und Ortsrat 

organisiert wurde, und auf Grund der guten Resonanz über eine entsprechende Fortführung 
nachzudenken sei.

d) der Stadtrat in seiner letzten Sitzung eine überplanmäßige Ausgabe von 120.00,00 € für die 
Straßenunterhaltung beschlossen hat.

e) zum Fahrplanwechsel am 11.12.2011 die Nord-West-Bahn die Eurobahn als Betreiber ablöst.

Frau Hillebrand bat um Auskunft, warum die Stadt die Kinderspielplätze nur für die Altersstufen 6 – 
12 Jahre ausweist, und folgerichtig jüngere Kinder nicht berücksichtigt werden.
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Herr Güldenpfennig fragte an, wer für die Reinigung des Wendehammers vor dem Grundstück Wag-
nerstraße 37 zuständig sei.

Im Anschluss an die Sitzung fand ein Einwohnerfragestunde statt.

  

Ortsbürgermeister/in Bürgermeister Protokollführer/in


